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Versionshistoria 

Dag Version Beskrivning 

4.2.2025 1.0 Första version för 2025. 

1 ÖVERSIKT 

Syftet med dokumentet är att förklara formen av uppgifter som ska lämnas 

in och beskriva hur materialet kontrolleras. Ytterligare information finns 

även i dokumentet Elektroniska deklarationer och anmälningar Allmän 

beskrivning (pdf) (skatt.fi > Skatteförvaltningen > Utvecklare > 

Instruktioner > Elektroniska deklarationer och anmälningar, allmän 

beskrivning). 

2 BESKRIVNING AV DATAFLÖDET 

Detaljerade anvisningar för ifyllning av anmälan finns på 

Skatteförvaltningens webbplats Blanketter (skatt.fi > Skatteförvaltningen > 

Kontakta oss > Blanketter). 

Du kan kontrollera vilket autentiseringssätt som krävs för dataflödet och 

var i dataflödet auktoriseringen kan kontrolleras i sidan Autentiseringssätt, 

behörigheter och representationsrätter (Ilmoitin.fi > Anvisningar och 

hjälpmedel > Autentiseringssätt, behörigheter och representationsrätter). 

3 KORRIGERING AV UPPGIFTER 

En inlämnad elektronisk inkomstskattedeklaration korrigeras genom att 

skicka huvuddeklarationsblanketten och alla bilageblanketter som 

innehåller korrigerade uppgifter på nytt. Huvudblanketten måste skickas 

på nytt även om det inte finns någonting att korrigera i den. 

4 GILTIGHET 

Strukturerna och kontrollerna i denna postbeskrivning är giltiga i 

produktionsmiljön fr.o.m. 4.2.2025 och de är i kraft tills en ny version av 

postbeskrivningen publiceras. 

5 DATAFLÖDESKOMBINATIONER 

Kontrollera de dataflöden som kan skickas i samma fil med detta dataflöde 

i dokumentet Tillåtna blankettkombinationer för elektroniska 

inkomstskattedeklarationer (xlsx) (skatt.fi > Skatteförvaltningen > 

Utvecklare > Postbeskrivningar > Inkomstskattedeklarationer > Tillåtna 

blankettkombinationer för elektroniska inkomstskattedeklarationer). 

 

 

https://www.vero.fi/globalassets/tietoa-verohallinnosta/ohjelmistokehittajille/skattef%C3%B6rvaltningen_elektroniska-deklarationer-och-anm%C3%A4lningar-allm%C3%A4n-beskrivning.pdf
https://www.vero.fi/globalassets/tietoa-verohallinnosta/ohjelmistokehittajille/skattef%C3%B6rvaltningen_elektroniska-deklarationer-och-anm%C3%A4lningar-allm%C3%A4n-beskrivning.pdf
https://www.vero.fi/sv/skatteforvaltningen/kontakta-oss/blanketter/
https://www.ilmoitin.fi/webtamo/sivut/IlmoituslajiRoolit?kieli=sv&tv=VSY06C
https://www.ilmoitin.fi/webtamo/sivut/IlmoituslajiRoolit?kieli=sv&tv=VSY06C
https://www.vero.fi/contentassets/c6b01d0d1b71480eae0e06e07031af21/skattef%C3%B6rvaltningen-till%C3%A5tna-blankettkombinationer.xlsx
https://www.vero.fi/contentassets/c6b01d0d1b71480eae0e06e07031af21/skattef%C3%B6rvaltningen-till%C3%A5tna-blankettkombinationer.xlsx


 

6 ÄNDRINGAR FRÅN FJOLÅRET 

Version Kod  Uppgift  Förklaring  

1.0 000 Postkod År har ändrats 

 

7 KOD-UPPGIFTSFÖRTECKNING 

Kod P/V Beräknin

g/Unders

ökning 

Beskrivning Form Tillåtna 

värden 

000 P  Postkod AN8 VSY06C25 

045 P  Förmedlingstjänstens kod AN3  

048 P  Information om det sändande programmet AN35  

014 P  Uppgift som identifierar den programvara som 

producerat anmälan 

Y-

TUNNUS_AN2 

 

198 P  Programmets tidstämpel PPKKVVVV 

HHMMSS 

 

010 P  Den skattskyldiges FO-nummer YTUNNUS2  

054 P  Räkenskapsperiod, max 18 mån PPKKVVVV-

PPKKVVVV 

 

184 V  Verksamhet både på finska fastlandet och på 

Åland 

N1 1, 

041 P  Kontaktperson som antecknats på 

skattedeklarationen 

AN70  

042 P  Kontaktpersonens telefonnummer AN35  

044 V  Kontaktpersonens e-postadress  AN70  

OTS   2 Specifikationsuppgifter om förening och 

stiftelse 

  

152 P * Föreningen eller stiftelsen som använder 

blanketten: 1 = är allmännyttig (IskL 22 §), 2 = är 

inte allmännyttig 

N1 1,2, 

737 V  Samfundet har ansökt om ett avgiftsbelagt 

skattelättnadsbeslut 

N1 1 

738 V  Samfundet bedriver enbart annan verksamhet än 

näringsverksamhet NärSkL 1 § 1 mom.) 

N1 1 

739 V  Om ett allmännyttigt samfund bedriver 

näringsverksamhet, ge en  utredning av 

AN999  



 

Kod P/V Beräknin

g/Unders

ökning 

Beskrivning Form Tillåtna 

värden 

näringsverksamheten 

153 V  Antalet personmedlemmar +N9  

154 V  Antalet samfundsmedlemmar +N9  

155 V  Antalet stödmedlemmar +N9  

604 V *V/P Fylls i endast av stiftelser: vad är stiftelsens 

huvudsakliga syfte? 1=Stipendiestiftelse 2=Annan 

stiftelse 

N1 1,2 

606 V *V/P Det sammanlada beloppet på stipendierna som 

stipendiestiftelsen delat ut under 

räkenskapsperioden, euro 

R13,2  

OTS   3 Föreningar och stiftelser – Uträkning av det 

skattefria och skattepliktiga resultatet 

  

OTS2   Skattefri verksamhet   

740 V  Intäkter av den ordinarie verksamheten G13,2  

741 V  Kostnader för den ordinarie verksamheten G13,2  

742 V  Medlemsavgifter G13,2  

743 V  Övriga medelanskaffningsintäkter G13,2  

744 V  Medelanskaffningskostnader G13,2  

745 V  Intäkter av investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

746 V  Kostnader för investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

747 V  Allmänna understöd G13,2  

748 V  Intäkter som baserar sig på bokslutsdispositioner G13,2  

749 V  Kostnader som baserar sig på 

bokslutsdispositioner 

G13,2  

750 V  Resultat (skattefri verksamhet) R13,2  

751 V  Förlust (skattefri verksamhet) R13,2  

OTS2    Skattepliktig näringsverksamhet (NärSkL)   

752 V  Intäkter av den ordinarie verksamheten G13,2  

753 V  Kostnader för den ordinarie verksamheten G13,2  



 

Kod P/V Beräknin

g/Unders

ökning 

Beskrivning Form Tillåtna 

värden 

754 V  Medlemsavgifter G13,2  

755 V  Övriga medelanskaffningsintäkter G13,2  

756 V  Medelanskaffningskostnader G13,2  

757 V  Intäkter av investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

758 V  Kostnader för investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

759 V  Allmänna understöd G13,2  

760 V  Intäkter som baserar sig på bokslutsdispositioner G13,2  

761 V  Kostnader som baserar sig på 

bokslutsdispositioner 

G13,2  

OTS2    Skattepliktig fastighetsinkomst och 

virkesförsäljning (personlig förvärvskälla) 

  

762 V  Intäkter av den ordinarie verksamheten G13,2  

763 V  Kostnader för den ordinarie verksamheten G13,2  

764 V  Medlemsavgifter G13,2  

765 V  Övriga medelanskaffningsintäkter G13,2  

766 V  Medelanskaffningskostnader G13,2  

767 V  Intäkter av investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

768 V  Kostnader för investerings- och 

finansieringsverksamhet 

G13,2  

769 V  Allmänna understöd G13,2  

770 V  Intäkter som baserar sig på bokslutsdispositioner G13,2  

771 V  Kostnader som baserar sig på 

bokslutsdispositioner 

G13,2  

OTS   4 Överlåtelsevinster av övriga tillgångar och 

överlåtelseförluster av sådana 

sammanslutningsandelar och aktier som utgör 

övriga tillgångar 

 

 

594 V  Överlåtelsevinster sammanlagt R13,2  



 

Kod P/V Beräknin

g/Unders

ökning 

Beskrivning Form Tillåtna 

värden 

595 V  Överlåtelseförluster sammanlagt (dras av från 

överlåtelsevinsterna under de fem följande åren, 

ISkL 50 §) 

R13,2 

 

596 V  Överlåtelseförlust som fastställts under tidigare år R13,2  

597 V  Skattepliktiga överlåtelsevinster (inkludera i 

resultatet eller förlusten av den personliga 

förvärvskällan i del 8) 

R13,2 

 

598 

 

V  Överlåtelseförlust som ska fastställas (inkludera 

inte i resultatet eller förlusten av den personliga 

förvärvskällan) 

R13,2 

 

OTS    5 kommuner, samkommuner, välfärdsområden, 

församlingar, andra religiösa samfund, 

studentkårer, nationer, universitet, 

yrkeshögskolor och renbeteslag 

 

 

OHJ   Föreningar eller stiftelser behöver inte fylla i 

delen. 

Uträkning av det skattepliktiga resultatet. Ange 

endast de intäkter och kostnader som ingår i 

den skattepliktiga verksamheten. 

 

 

772 V  Intäkter från näringsverksamhet R13,2  

773 V  Kostnader i näringsverksamheten R13,2  

774 V  Redogörelse för näringsverksamheten AN999  

775 V  Fastighetsinkomster och intäkter av skogsbruk R13,2  

776 V  Kostnaderna för fastighetsverksamhet och 

skogsbruk 
R13,2 

 

OTS    Skattepliktigt resultat av olika förvärvskällor 

före avdragande av förlust eller förlust som ska 

fastställas för skatteåret 

 

 

500 V #505 Resultat av näringsverksamhet R13,2  

501 V #506 Resultat av fastighetsverksamhet och 

virkesförsäljning (dvs. den personliga 

förvärvskällan)  

R13,2 

 

505 V #500 Förlust av näringsverksamhet R13,2  

506 V #501 Resultat av fastighetsverksamhet och 

virkesförsäljning (dvs. den personliga 
R13,2  



 

Kod P/V Beräknin

g/Unders

ökning 

Beskrivning Form Tillåtna 

värden 

förvärvskällan) 

999 P  Postens sluttecken N8  

 

8 UNDERSÖKNINGAR 

Ny/ 

Ändr 

Kod Beskrivning av beräkningsregel eller kontroll 

 501#506  

500#505 

750#751 

Kontrollera att endast det ena av de följande fälten har ett värde som 

avviker från noll eller blanco. M.a.o. de är uteslutande koder (endast den 

ena koden får ha ett värde som avviker från noll eller blankt) 

501 eller 506 

500 eller 505 

750 eller 751 

 

#1230;Fält & som utesluter fältet # har redan ett värde Endast ettdera 

värdet får anges. 

 500 - 505 

 

#1231; Antingen 500 eller 505 måste anges. Den ena eller båda kan vara 

också nollor. 

 152  

501 - 506 

#1720; Om föreningen eller stiftelsen som använder blanketten är 

allmännyttig (152=1), antingen 501 eller 506 måste anges. Den ena eller 

båda kan vara också nollor. 

 152  

604  

605   

606 

#1862; När den skattskyldiges bolagsform i Företagsdatasystemet (YTJ) 

är Stiftelse eller Annan stiftelse, stiftelsen som lämnar in anmälan är 

allmännyttig (152:1) och Stiftelsens huvudsakliga syfte är stipendiestiftelse 

(604:1), måste också uppgiften Av stipendiestiftelsen under 

räkenskapsperioden utdelade stipendier, sammanlagt (605) eller Av 

stipendiestiftelsen under räkenskapsperioden utdelade stipendier i euro 

(606) uppges. 

 

9 ANMÄRKNINGAR 

Ny/ 

Ändr 

Kod Beskrivning av anmärkningen 

 700,702,704,

707,710,713,

343,716,719,

721,724,726,

365,500,505 

369,730,732, 

735 

#1234; Om intäkter eller kostnader i NärSkL-förvärvskällan har angetts 

(med koden 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760 och 761), måste 

antingen skattepliktigt resultat (500) anges eller förlusten (505) fastställas 

 701,703,705,

708,711,714, 

491,717,720,

722,725,727, 

#1235; Om intäkter eller kostnader i NärSkL-förvärvskällan har angetts 

(med koden 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770 och 771) måste 

antingen skattepliktigt resultat (501) anges eller förlusten (506) fastställas 



 

728,469,731,

733,736,501,

506 

 740, 741, 

742, 743, 

744, 745, 

746, 747, 

748, 749,  

750, 751 

#1867; Om du har angett intäkter eller kostnader i den skattefria 

verksamheten (med koderna 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748 

eller 749), måste du ange antingen resultatet från den skattefria 

verksamheten (750) eller förlusten från den skattefria verksamheten (751) 

 598 #1863; Om uppgiften i punkt 598 är större än noll visas anmärkningen: 

”Observera att överlåtelseförluster inte ska deklareras som kostnader i del 

"3 Uträkning av skattefritt och skattepliktigt resultat". 

 772, 773, 

500, 505 

#1868; Om du har angett intäkter från näringsverksamhet (772) eller 

kostnader i näringsverksamheten (773), ska du ange antingen resultatet 

av näringsverksamheten (500) eller förlusten av näringsverksamheten 

(505) 

 775, 776, 

501, 506 

#1869; Om du har angett fastighetsinkomster och inkomster av skogsbruk 

(775) eller kostnaderna för fastighetsverksamhet och skogsbruk (776), ska 

du ange antingen resultatet av fastighetsverksamhet och virkesförsäljning 

(dvs. den personliga förvärvskällan) (501) eller förlusten från 

fastighetsverksamhet och virkesförsäljning (dvs. den personliga 

förvärvskällan) (506) 

 

10 BERÄKNINGSANVISNINGAR 

 

Så här räknar du ut resultatet eller förlusten för en förening och stiftelse: 

 

752 - 753 + 754 + 755 - 756 + 757 - 758 + 759 + 760 - 761 

När uträkningen ger ett positivt resultat ska du ange beloppet med kod 500 

När uträkningen ger ett negativt resultat ska du ange beloppet med kod 505 

 

Så här räknar du ut resultatet eller förlusten för skattepliktig fastighetsinkomst och 

virkesförsäljning för en förening och stiftelse: 

762 - 763 + 764 + 765 - 766 + 767 - 768 + 769 + 770 - 771 

När uträkningen ger ett positivt resultat ska du ange beloppet med kod 501 

När uträkningen ger ett negativt resultat ska du ange beloppet med kod 506 

 

Så här räknar du ut resultatet eller förlusten från skattefri verksamhet för en förening och 

stiftelse: 



 

740 - 741 + 742 + 743 - 744 + 745 - 746 + 747 + 748 - 749 

När uträkningen ger ett positivt resultat ska du ange beloppet med kod 750 

När uträkningen ger ett negativt resultat ska du ange beloppet med kod 751 
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